

国务院印发《意见》

深入实施“人工智能+”行动

新华社北京8月26日电 国务院日前印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥我国数据资源富集、产业体系完备、应用场景广阔等优势,强化前瞻谋划、系统布局、分业施策、开放共享、安全可控,以科技、产业、消费、民生、治理、全球合作等领域为重点,深入实施“人工智能+”行

动,涌现一批新基础设施、新技术体系、新产业生态、新就业岗位等,加快培育发展新质生产力,使全体人民共享人工智能发展成果,更好服务中国式现代化建设。

《意见》提出加快实施6大重点行动。一是“人工智能+”科学技术,加速科学发现进程,驱动技术研发模式创新和效能提升,创新哲学社会科学研究方法。二是“人工智

能+”产业发展,培育智能原生新模式新业态,推进工业全要素智能化发展,加快农业数智化转型升级,创新服务业发展新模式。三是“人工智能+”消费提质,拓展服务消费新场景,培育产品消费新业态。四是“人工智能+”民生福祉,创造更加智能的工作方式,推行更富成效的学习方式,打造更有品质的美好生活。五是“人工智能+”治理能力,开创社会

治理人机共生新图景,打造安全治理多元共治新格局,共绘美丽中国生态治理新画卷。六是“人工智能+”全球合作,推动人工智能普惠共享,共建人工智能全球治理体系。

《意见》提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基础能力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境、促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设、强化

政策法规保障、提升安全能力水平等。

《意见》要求,坚持把党的领导贯彻到“人工智能+”行动全过程,国家发展改革委要加强统筹协调,各地区各部门要结合实际、因地制宜抓好贯彻落实,确保落地见效。要强化示范引领,适时总结推广经验做法,加强宣传引导,广泛凝聚社会共识,营造全社会共同参与的良好氛围。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

“沐甜杯”桂舞倾城 城中有约广西百县(区)首届广场舞邀请赛拉开帷幕

百队齐聚龙城 千姿舞动桂韵

“来来跳起来,舞动手中的节拍。”随着所有参赛选手同跳一支舞,昨日,作为2025年柳州市城中区文化旅游体育嘉年华活动之一的“沐甜杯”桂舞倾城城中有约广西百县(区)首届广场舞邀请赛在李宁体育馆拉开帷幕,来自广西各县区的选手齐聚柳州,用舞姿展现青春与活力。

本次嘉年华活动由城中区委宣传部、城中区文化体育广电和旅游局、市舞蹈家协会广场舞学会主办。活动时间为8月25日至28日,其中8月25日和28日为文旅活动,广场舞比赛则于8月26日至27日举行。广场舞比赛分初赛和决赛两个阶段,吸引南宁、贺州、河池、桂林、来宾以及我市融安县、融水苗族自治县、三江侗族自治县、鹿寨县等市县的132支队伍约2000人报名参与。

“来这里不光是比赛,也



是一次交流。比赛间隙还可以和队友一起逛逛柳州,百里柳江真的很美,此外还可以品尝

柳州螺蛳粉等美食。”南宁选手甘琼说。柳州选手黄柳敏和队友一起拿着绣球场上翻

翻起舞。黄柳敏告诉记者,绣球具有民族特色,在赛场上舞动绣球就是舞动“最炫民族

风”。据了解,本次广场舞比赛是城中区“城中聚活力·桂韵耀龙城”文化旅游体育嘉年华的开幕重头戏。赛事以“以赛促文,以赛兴旅,以赛惠民”为核心宗旨,通过“赛事+文旅”模式,打造广西群众文化活动品牌。参赛队伍用舞姿展现广西各族群众的精气神,用热情彰显“桂韵”之美。

此外,主办方还为参赛选手设置了预包装柳州螺蛳粉抽奖活动,并同步推出酒店餐饮优惠、定制游览线路等福利,让“文旅流量”变成“快乐体验”,让赛事活力带动消费热度,让参赛选手跟着赛事游柳州,共享文体商旅融合的红利,感受城中区的山水之美、烟火之味。

图为开幕式现场,所有参赛选手同跳一支舞。

全媒体记者
覃科 报道摄影



市军博园内展示的P-40战斗机模型。

(上接一版)

战术创新: 以P-40之长破 日军之锐

据史料记载,飞虎队指挥官陈纳德将军,精准把握了P-40“俯冲快、结构坚固、火力强大但低速机动性弱”的特点,以及日军零式战机“高空灵活、转弯半径小但装甲薄、俯冲速度慢”的缺陷,制定了针对性战术,充分发挥P-40的实战价值。

首先,“四机编队”协同战术,以两架战机为一组形成松散梯队,在空中时,一组正面吸引日军战机,另一组从侧后方突袭,借助P-40的火力优

势打击日军战机薄弱部位,通过编队协同提升作战效能。其次,“俯冲攻击一脱离战术”则为规避日军零式战机在低速状态下的缠斗优势,要求P-40先爬升至5000米以上高空(此高度下零式战机机动性会下降);发现日军战机后,高速俯冲发起攻击,完成攻击后立即“打了就跑”,不恋战,凭借高速俯冲至低空脱离,这一战术帮助飞虎队取得了1:8的战损比。“对头攻击”与防护利用战术则依托P-40驾驶舱厚装甲、油箱防弹橡胶的防护优势,鼓励队员遇到日军零式战机时采用“对头攻击”,硬抗日军火力并以重机枪压制,因零式战机装甲薄弱,此战术令日军飞行员十分畏惧。

历史回响: 复刻模型背后的 记忆传承

如今,这架复刻的战机“降落”在市军博园内,不再轰鸣着冲向战场,却以更沉静的方式传递着历史的重量。每当观众驻足于这架P-40模型前,看着机头的鲨鱼嘴、机身的日本国旗小图标,听着讲解员讲述飞虎队的战术与战绩,那段中美军民携手抗击侵略者的岁月便变得鲜活起来——它提醒着每一个人:和平来之不易,英雄不容忘却;而跨越国界的正义协作,永远是战胜邪恶的力量源泉。

全媒体记者
赵伟翔 罗妙 报道摄影

除风腐一体之根 固清正廉洁之本

□廉声

今年初,二十届中央纪委四次全会作出战略部署,强调“深入推进风腐同查同治”“坚持正风肃纪反腐相贯通,以‘同查’严惩风腐共性问题,以‘同治’铲除风腐共性问题”,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供根本遵循。

风腐问题绝非无源之水、无本之木,不正之风恰是其初始形态与滋生蔓延的温床。剖析诸多腐败案例,能看到权钱交易的大肆贪腐,往往始于安然接受小恩小惠的小节失守。柳城县人大常委会原委员、财政经济委员会原副主任委员黄小虎的堕落轨迹,正是这一规律的鲜活注脚。“我走向腐败,走向犯罪,实际上开始于

小节、细节,小到一包烟、一瓶酒、一餐饭,被这些腐败之风慢慢地浸透,思想防线被突破就收不住了。”黄小虎在忏悔书中的自白,深刻揭示了“风起于青萍之末”的可怕惯性。

《韩非子》有云:“千丈之堤,以蝼蚁之穴溃;百尺之室,以突隙之烟焚。”作风堤坝上的“跑冒滴漏”看似微小,若不及早封堵,终将诱发腐败的“管涌溃坝”,严重侵蚀政治生态根基,阻滞经济发展活力,割裂党群血肉纽带。历史经验昭示:仅纠不正之风而不查腐败,则风腐皆难绝;只查腐败而忽视纠风,则治腐之效亦如沙上建塔,难以持久。

风腐同查同治,才能标本

兼治。

以“同查”严惩风腐共性问题,既要“由风查腐”,前移监督关口,紧盯节假日等关键节点,依托大数据等科技手段强化分析,深挖不正之风掩盖下的请托办事、利益输送等腐败问题,坚决斩断由风及腐链条;亦需“由腐纠风”,在查处腐败时顺藤摸瓜,深究其背后潜藏的“四风”问题,监管盲区制度和漏洞,令腐败无所遁形。

以“同治”铲除风腐共性问题,需推动构建党委统一领导、纪委组织协调、有关部门协同联动的政治生态分析研判机制,建好用好柳州市纪检监察智慧信息平台,形成齐抓共管的工作格局。将个案“解剖麻雀”与类案“举一反三”紧

密结合,扎实推进以案促改促治,着力破解根源性、症结性问题,完善权力配置与运行制约监督机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法,持续压缩风腐滋生空间。

风腐同查同治,关键在查政治贯通。各级纪检监察机关要坚持系统思维,把风腐同查同治理念要求贯穿案件查办、警示教育、整改落实等各环节,形成办案、治理、监督、教育的完整闭环。大力加强新时代廉洁文化建设,引导广大党员干部拧紧思想总开关、绷

紧纪律之弦,以优良党风政风引领社风民风,推动形成崇廉尚耻的社会氛围。

作风建设永远在路上,反腐败斗争未有穷期。唯有步步为营、久久为功,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚持风腐同查同治,方能彻底铲除风腐问题赖以生存的土壤和条件,筑牢海晏河清的政治基石,以作风建设新成效为加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强国,奋力开创柳州高质量发展新局面提供坚强保障。

龙城清韵·述评

柳州市综合高中揭牌

我市高中阶段教育多样化发展
开启新篇章

日报消息(全媒体记者周仟仟)8月25日,柳州市综合高中在市旅游学校揭牌,我市高中阶段教育多样化发展以及职普融通由此开启新篇章。

综合高中班是普通高中教育与中等职业教育相互贯通的创新人才培养模式。今年我市按照“试点引领、遵循规律、积极稳妥、统筹实施”原则,遴选具备条件的公办中职学校开展试点,市旅游学校、市交通学校两校共招收综合高中班新生300余人。

综合高中班的开设给学生提供更灵活的成长路径——既保留普通高考的通道,又赋予职业技能发展的选择,让每个孩子都能找到适合自己的成才方向。

“这是一个新的开始,给了我多种选择,不仅能考大学,也能学专业技能。”市旅游学校综合高中班新生何欣华对“升学+技能”双轨培养模式充满期待。

广西胸科医院开展无偿献血活动

白衣天使显担当 医者仁心暖人间



爱心医护人员正在献血。(图片由广西胸科医院提供)

无偿献血是一项崇高的社会公益事业,是传递人间真情的红色纽带。8月25日上午,广西胸科医院今年第3次组织无偿献血活动。全院职工积极响应,用实际行动践行医者使命,为保障临床用血安全,挽救患者生命贡献力量,彰显了“敬佑生命、救死扶伤”的职业精神。

当天上午9时,活动现场举行了简短而庄重的颁奖仪式。广西血液中心党总支书记、主任韦少俊与广西胸科医院党委书记江渊共同为广西胸科医院献血量超4200毫升的7名职工颁发奖状与奖品,向长期投身无偿献血公益事业的职工致以崇高的敬意。他们用多年的默默付出与奉献,成为大家的榜样,用坚持诠释着医生的责任与担当。“广西胸科医院的积极行动,不仅为临床用血提供了坚实保障,也为社会各界树立了榜样,带动更多人关注和参与到无偿献血中来,营造了热心公益、无私奉献的良好社会风尚。”韦少俊在颁奖仪式上表示。

据了解,此次活动中,献血车将在医院门口停留两天,方便职工利用工作间隙或休息时间参与献血。医院运营管理部副主任吕露是参与无偿献血的“常客”,她表示:“每次献血车来医院,我都会主动报名。自己捐献的血液能帮助有需要的患者,心里特别踏实,也盼着有一天能像获奖同事一样,获得无偿献血的荣誉证书。”一次次无偿献血,不仅为临床用血提供了坚实保障,更展现了广西胸科医院职工“以患者为中心”的服务理念和无私奉献的精神风貌。今后,医院将继续与广西血液中心保持紧密合作,定期组织无偿献血活动,带动更多人加入公益行列,用“热血”为生命保驾护航。(庄子莹 何馨)

广西“稳楼市”政策落地显效

(上接一版)

商品房库存量下降提升了群众的购房信心,刚性和改善性需求不断释放。今年3月,自治区新建商品住宅销售面积同比增速1.4%,为近年来首次实现由负转正,此后保持正增长且不断提升的态势。当前,全区多地陆续开盘“好房子”项目,旅居、康养型商品房项目热销,市场积极信号不断释放。

此外,自治区还统筹推进南宁、柳州、桂林3个设区市共19个城中村改造项目,今年上半年完成投资63.66亿元,支撑全区房地产开发投资增长10.2个百分点,为全区房地产市场持续回稳发挥重要作用。

通过城中村改造、完整社区规划建设,民生配套短板加快补齐,居民购房需求得以有效激活。据了解,南宁市鸡村城中村改造项目配套开发的商品房开盘当天几近售罄;柳州市城中村改造带动全市土地市场回暖,上半年土地购置费同比增长164.4%。

火车模型“驶”向海内外

(紧接一版)今年上半年,企业推出约20款火车模型,每款“新车”一经上市,很快就被抢购一空。

长鸣科技的快速成长,是柳北区文旅装备产业高速发展的缩影,也是全市上下同心同向“强工业、兴产业,拼经济、促发展”的生动体现。今年以来,柳北区进一步将文旅装备及服装产业作为五大主攻发展方向之一,产销实现较大幅度增长。1月至7月,全市规模以上工业增加值同比增长10.5%,增速较上半年提高0.5个百分点。全媒体记者 李俊 报道摄影